

Izhaja dvakrat na teden, in sicer v torek in soboto ob 4. uri popoldne. Ako pade na ta dneva praznik, izide dan poprej.

Stane na leto K 10.—

1/2 leta . . . „ 5.—

1/4 „ . . . „ 2.50

Posamične številke stanjejo 8 vin.

Na naročila brez doposlane naročilne se ne oziramo.

SOČA

Telefon št. 83.

«Vse za narod, svobodo in napredek!» Dr. K. Lavrič.

Uredništvo
se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v Gorici v l. nadstr. na desno.

Upravništvo
se nahaja v Gosposki ulici št. 7 v l. nadstr. na levo v Goriški Tiskarni.

Naročnino in oglase je plačati loco Gorica.

Oglas in poslanec se računijo po Petit-vrstah, če tiskano 1-krat 16 vin., 2-krat 14 vin., 3-krat 12 vin. vsaka vrsta. Večkrat po pogodbi. Večje črke po prostoru. Reklame in spisi v uredniškem delu 30 vin. vrsta. — Za obliko in vsebino oglasov odklanjamo vsako odgovornost.

Skrb Italijanov za Kucovlahe.

Sedaj imajo gorke skrbi za Kucovlahe v Macedoniji. Joj, kaj bo z njimi, s tem vrlim »latinskim ljudstvom«, ki šteje pol milijona, pod novimi gospodarji. Conte Voltolini joče v »Piccolu« nad usodo Kucovlahov: tako dobro se jim je godilo pod Turki; mirno so vršili svoje pastirsko delo v gorovju od zgodnje spomladi do pozne jeseni ter se vračali v doline na zimo, šole so jim preskrbeli iz Rumunije in cerkve tudi — ali kaj bode seraj, ko jim bodo gospodarili novi gospodarji? Voltolini pravi, da Grki zapirajo Kucovlahom šole in Bulgari niso nič boljši. Bulgari in Grki jim bodo gospodarili in uboge Kucovlahe čaka raznarodanje. Sicer pošljejo ti reveži neko deputacijo okoli po Evropi, toda Voltolini že naprej ve, da ta deputacija ne opravi ničesar; povsodi bo odpravljena s sladkimi besedami, stori pa se nič njim v prilogo. Voltolini bi videl najraje, da bi Kucovlahe zadela taka sreča kakoršna se obeta Albancem, ki upajo dobiti svojo državo, ali priznati mora, da pešica Kucovlahov je raztresena tje in sem po dolinah in gorah, med drugimi so posejani, nikjer ne prebivajo kompaktno razven kraja Mecovov (ime pa ni Kucovlaško) in okolice, ali še to je le majhna reč.

No, sicer je prav lepo, da se Italijani ogrevaajo za »gente latina« v Macedoniji, po njihovem mnenju k narodni smrti obsojeno — ali še lepše bi bilo, če bi bili ti veliki Italijani na sploh pravični in bi stali na stališču: vsak naj ima, kar mu gre. Toda v Istri, kjer gospodarijo, ne privoščijo šol slovanskim otrokom, za vsako slovansko šolo treba biti boj posebej, drugače zahtevajo, naj se Istra poitalijanči in v ta namen sijajno podpirajo raznarodovalno »Legio nazionale«. Slovanom ne šol — pač pa so bili našli neke rumunske rudimente med Čiči in tem so hoteli preskrbeti šole, pa je bilo končno vse skup preneumno. V Trstu delajo barbarsko s Slovenci, kakor v Istri, kakor v Gorici. Slovencev v tržaškem mestu samem ne

sme imeti slovenske šole; v italijansko naj gre. V Gorici so nam postavili šolo na periferijo, da se je ne moremo posluževati. Tako delajo v primorskih deželah, kjer so na krmilu, s slovanskim prebivalstvom, barbarsko ravnaajo z nami — za Kucovlahe v Macedoniji pa povzdigujejo svoj glas, dasi niti ne vedo, kaj storijo z njimi. Bulgari in Grki. Sodijo pač po sebi, da kakor oni italijanizirajo drugorodce, kjer morejo, istotako store s Kucovlahi novi gospodarji njihovih krajev. V Italiji je okoli 50.000 Slovencev, po večini bivajo kompaktno, pa nimajo slovenskih šol. Še duhovnikov nimajo povsodi slovenskih in videmski škof hodi med nje pridigati po italijansko. Iz Sicilije pošiljajo učiteljice med Slovence in dajo jim inštrukcije, naj le pridno obsvražijo Slovencev slovenski jezik, da se čim prej poitalijančijo.

Tako postopanje Italijanov nasproti drugorodcem je raznim Voltolinijem seveda čisto v redu in edino na mestu, ako bi pa kucovlaške analfabete v Macedoniji Grki in Bulgari spravili malo do kulture in bi odpravili rumunščino, katera se jim je v izvestne pamene usiljevala iz Rumunije, joj, to bo pa grozen nekulturen čin! Kakó se le morejo trkati na prsi in sklicevati na svojo tisočletno kulturo, ko so pa preveti ti Italijančki sami samega protikulturnega duha!

Jednaki so Nemcem. Ti gorijo posebno za Albance, ne vidijo pa razmer na Koroškem in Štajerskem, katere so ustvarili oni in v katerih ginejo Slovenci. Dvijemu Albancu albansko šolo, Kucovlahu kucovlaško, kulturnemu Slovencu pa — nemško pri Nemcih, italijansko pri Italijanih. Slovenci v Gradcu še ganiti ne smejo, v Celovcu zapirajo ljudi, če govorijo slovensko; povsodi zaničujeta ta dva »kulturna« naroda Slovence. Sedaj pa kričijo, kakor bi čutili na svoji koži krivico, ker baje Kucovlahi izginejo kot Kucovlahi pod bulgarskim in grškim gospodstvom. Naj le malce čutijo, naj se le malce uživljajo v ulogo teptanca in zatiranca — morda se jim kaj spremeni v glavah, da začno postopati s Slovenci malo bolj kulturno nego so delali to dolej. Pa četudi jim ne pride to razsvitlje-

nje — mi primorski Slovenci vemo, da stremo italijansko premč in kadar se to zgodi, bo zavlada v Primorju poštenost in pravica!

Avtomobilna zveza med Gorico in Krminom po Brdih.

Shod v Šmartnem.

V nedeljo 16. t. m. se je vršil v Šmartnem v Brdih napovedani shod z dnevnim redom: Avtomobilna zveza med Gorico in Krminom po Brdih. Udeležba je bila glede na neugodno vreme dobra. Bili so tam zastopniki občin Kojsko, Medana, Biljana, le Št. Ferjan ni bil zastopan, dasi je istotako interesiran na stvari. Došel je tudi poslanec Fon.

Predsedoval je shodu kojščanski župan G. Fran Obljubek, ki se je zahvalil za izvolitev predsednikom, pozdravil navzoče, predstavil poslanca Fona in razložil pomen shoda.

Na to je govoril vpokojeni deželni uradnik Klavžar o proračunu za nameravano avtomobilno zvezo.

Poslanec Fon je povedal, da je bil glede koncesije za nameravano avtomobilno vožnjo pri trgovskem ministru; nasvetoval je, da naj bi si jo preskrbele občine ne kako akcijsko društvo. Na brsko železnico radi slabega finančnega stanja države ni misliti; 20 let še gotovo nimajo Brici pričakovati svoje železnice. Priporočal pa je zboljšanje cest, pri čemur bi tudi država pomagala.

Sprejeta je bila taka-le

resolucija:

Pozivljajo se briske občine, da se združijo ter dotični občinski zastopi napravijo zakonite starašinstvene sklepe ter se sploh kot ljudski zastopi zavzamejo za to, da se to vprašanje čim prej uresniči.

Nato se je vršil živahen razgovor zlasti o vprašanju, ali naj prevzamejo avtomobilno vožnjo občine ali naj se napravi akcijsko društvo. Poslanec Fon je govoril proti akcijskemu društvu, omenjaje tudi velike pristojbine, ako bi že občine ne prevzele nove vožnje, naj bi se ustanovila za zadruga. (Tako bi se došlo do podpor,

dočim bi akcijsko društvo ne moglo dobiti podpor.)

Župan Obljubek se je zahvalil za udeležbo, govornikom, prosil poslance pomoči in zaključil shod, ki je pokazal, kako preveti napredka so naši Brici, kako se hočejo lepo okoristiti z modernimi občili, ki so res potrebna Bricem, posebno ob času, ko treba oddati pridelke na izvozni trg v Gorico in Krmin.

Nadejamo se, da se želje briskih kmetovalcem v kratkem uresničijo.

Iz proračuna

posnemamo to-le:

Cesta, po kateri bi vozili avtomobili iz Gorice čez Št. Ferjan v Kojsko, znaša okoli 15 km; cesta iz Kojskega čez Medano v Krmin pa okoli 20 km. Nabavila bi se dva avtomobila in vozilo bi se iz Kojskega v Krmin in nazaj trikrat ali štirikrat na dan, iz Kojskega v Gorico in nazaj štirikrat do šestkrat. Priporoča se spočetka dvakratna dnevna vožnja med Kojskim in Krminom, med Kojskim in Gorico štirikrat, kar bi znašalo na dan vožnje 200 km. Ako gre za transport med tednom in ne za periodični transport, treba šteti 300 delavskih dni; skupno bi se torej prevozilo na leto 60.000 km.

Po tej premisi bi bilo obratnih stroškov: 10% amortizacije naloženega kapitala od dveh vozov K 4.480; 5% obresti neamortiziranega kapitala K 1.120; bencin 24 kg za 100 km K 45, za 60.000 14.400 kg, da K 6.480; 4 garniture gumijskih koles po K 2.600, znaša K 10.400; 2 šoferja po K 2.400 znaša K 4.800; olje, masl, razsvetljava K 1000; vzdrževalni troški 5 v za km K 3000; jamč. dolžn. zavarovanje K 220 — skupaj K 31.500. Kilometer z avtomobilom stane 52.5 v. To je najvišje postavljen proračun, v dodatku se navaja, da pri štedenju in vestni uporabi potrebščin se da znižati cena za kilometer na 43 v.

Ako se vzame za ceno kilometra 50 v, bi stala vožnja iz Kojskega v Gorico in nazaj K 15; vožnja iz Kojskega v Krmin in nazaj K 20.

Ako se obteži avtomobil s 4000 kg in se pelje iz Kojskega v Gorico ter istotako obložen gre nazaj v Kojsko, bi bilo dohodka pri sedamih voznih 4 v za kg iz

POTAPENKO:

Generalova hči.

Prevel: A. M.

(Dalje.)

V tem je prišel iz cerkve cerkovnik in čakal razoglav na pragu nečesa. Zatem pa se je pojavilo naslednje: oče Semjon v svetli opravi, jeden vaščan, cerkveni starosta in z njimi še neki človek, katerega Manjička ni poznala. Visoke postave je, suhoten in nekoliko upognjen; dolgo brado je imel in brke že precej sive; solnce jo je oviralo, da ni mogla pogledati natančneje: Kdo bi mogel biti to? Nato so šli po stopnicah čez prag in Manjička jih ni več videla, dokler se niso pojavile iste štiri postave na pokopališču. Oče Semjon in neznanec sta šla naprej vstric, oče je govoril, a oni je poslušal z nalahko protivljenju sklonjeno glavo; vaščan in cerkveni starosta sta šla zadaj, zdelo se je, da molče. Vsi so bili pokrili glave, le neznanec ne, ki je tudi nadalje še nosil čepico v rokavi. Nato pa se je pojavila še ena postava — ženska, podobna vaščankam; zakasnila se je bila, pa je zdaj hitro korakala

zadaj, da jih dohiti. Šli so čez celo pokopališče in se ustavili naenkrat ob visokem grobu z novim, tesanim križem. Neznanec je pristopil bliže, vsi drugi pa so ostali zadaj nepremično. Prekrižal se je nekolikokrat in stal tako dolgo, dolgo: naenkrat pa je padel na kolena, in se nato vrgel ves na zemljo.

Kdo bi mogel biti to? Kaj išče na grobu Klavdije Antonovne? Manjički je silno bilo srce. Zazdelo se ji je, da se dovršuje na tem grobu tajinstvena drama. Zakaj se je ta človek pojavil tukaj tako nenadoma? Kaj ga je prignalo k tej visoki gomili, zakaj je pal na tla in zakaj se ne dvigne tako dolgo?

Pristopila sta nato k njemu oče Semjon in vaščan, prijela ga oprezno pod pazduho in ga dvignila. Oče je rekel nekaj — tolažilne besede pač. Neznanec se je prekrižal še parkrat, potem pa je odšel z omahujočimi koraki z drugimi. Zdalj so šli po drugi poti, po isti stezi, po kateri je šla takrat Marja Vladimirovna, in kmalu so ji zopet izginili iz vidika. Toda Manjička jih je sprejela v mislih, predočujoč si, kako so prišli do vrat, šli ven, krenili k vasi. In ugibala je, kam bodo neki šli zdaj in kaj se bo še zgodilo nadalje. Ta

hip pa se je polastila vse njene pažnje ženska, ki se je pojavila za onimi štirimi koraki proti šoli, spodtikajoč se skoro pri vsakem koraku. Brž je spoznala, da ta ženska ni nihče drug nego Hivrja.

Manjička je bila že tako nestrpna, da je odprla vrata in ji stopila nasproti. Hivrja je očitno že pričakovala tega. Že izdaleč je dajala značilna znamenja, ki so morala po njenem umenju pojasniti vse, v resnici pa niso pojasnila ničesar. Naposled, že v razdalji kakih dvajset korakov, ji je zaklajala glasno.

»General je prišel! Oče Klavdije Antonovne!...«

Manjička je pomislila: »To sem vedela. Kaj družega sploh mi moglo biti. To sem čutila.«

Šli sto vstric. Hivrja je pripovedovala vsa zasopla, dušič se v besedah:

»Stojim tam v cerkvi, pri službi božji, ljudij polno... Naenkrat gledam — ljudje se priklanajo!... Visok stavec s sivo brado, bled kakor stena, suh kot trska, upadlega obraza; čelo visoko, glava plešasta. Na hlačah ima udeče trakove, na kaftanu pa rdeč rob... Vidim, nekako znan se mi zdi, kakor da sem ga videla

in zopet kakor da ga nisem videla. Srce pa mi je naenkrat močno zaboljelo... In mahoma sem se spomnila... Križani Bog, kako se je spremenil!... A takrat, ko je bil prišel k ranjici, oh, takrat je bil ves drug... V uniformi, stasit, dostojanstven, brez brade, samo z brki, o sivih laseh pa niti govora... Zdalj pa — pravi stavec, zgrbil se je in gleda tako žalostno, in na njem nikakega sijaja, uniforma ne čista... Neinara ga je sama žalost tako potrla!... Stala sem kakor na žerjavici, kar vlekle me je, da bi stopila k njemu, da slišim njegov glas, on pa je stal venomer na istem mestu in molil tako vroče in se priklanjal do tal. Po službi božji pa, ko se je ljudstvo razšlo, je stopil k očetu in mu rekel, da bi rad videl gnob in poljubil prah... Šli so tja, a jaz za njimi; neprestano sem ga gledala. Prišel je na grob, gledal in padel na tla in zajokal, o, kako je zajokal, zajecal!... No potem so ga dvignili, toda oče ga nikakor ni mogel utolažiti. Kaj mu je vse govoril! Tako — posvetno in iz svetega pisma in vsakovrstno... Ah mič ni pomagalo. Ne vem, kako bo naprej; oče ga je vzel s seboj, jaz pa sem stekla domov...«

(Pride še.)

Veliki cirkus M. Schmidt

V soboto 22. marca
ob 8. uri zvečer
gala-première
predstava.

Kojskega v Gorico in 1 v v Kojsko toliko: 4000 po 4 v da K 160; 4000 po 1 v da K 40; skupaj K 200. Proti temu bi bilo troškov le 15 K.

Vse kaže, da bi se podjetje lepo rentiralo ter bi se sčasoma doslele prav nizke cene za prevažanje blaga iz Brd v nižino in z nižine v Brda.

Nadaljevanje vojne na Balkanu.

Skader in Odrin še nista padla. 15. je pričel zopet strašni bombardma na Skader. Del mesta je začel goreti. Učinki srbskih oblegovalnih topov so strašni. Infanterija se pripravlja na generalni naskok. — Odrin krepko naskakuje Bulgari in Srbi. Vzeli so Turkom zopet jedno utrdbo. 300 Turkov je padlo pri tem. Oficirji v Odrinu so izgubili vsak up na uspeh. Dan na dan bežijo iz Odrina gruče po 50—60 mož.

Grki so zasedli otok Samos. V južni Albaniji Grki zmagonosno prodirajo, vzeli so mesto Premeti; pri Delvinu in Argirokastu so Grki razgnali turške oddelke. Grki so zasedli baje tudi Valono in Berat.

Turška knjižarka »Hamidije« je dospela v Aleksandrijo in baje od tam že odpotovala. Grške topničanke so jo poprej zasledovale, ali radi slabega morja jej niso mogle slediti, tako da je lahko ušla pred Aleksandrijo.

Veleposlaniška reunija je odklonila balkanske mirovne pogoje, češ, da so pretirani; ali mnenja o vendar, da odgovor Balkanske zveze ne izključuje možnosti za pogajanje za mir. Veselje hočejo pritisniti na balkansko zvezo, da bi končno prišlo do miru; istotako sledi pritisk na Turčijo. Turki seveda z ogorčenjem odbijajo zahteve Balkanske zveze.

Srbija baje hoče v kratkem proglasiti aneksijo okupiranega ozemlja; sledila jej bo Grčija.

Posebni poročil z bojišča ni, za-trjuje se le, kakor vsak dan, da zdajpada padeta Odrin in Skader.

Politični pregled.

Avstro-Ogrska.

Khuen konferira z Desyjem. — Splošno pozornost vzbujajo dejstva, da je podpredsednik Kossuthove stranke, poslanec Desy, dolgo časa konferiral s predsednikom vladne stranke grofom Khuenom. Posvetovanja imajo baje namen, sondirati teren za sporazum. Opozicijski listi poročajo, da stavi opozicija sedeče pogoje za kompromis: 1. Demisijo Lukacsja in odstop grofa Tisze. 2. Volilna reforma naj se reformira v smislu, ki bo odgovarjal tudi zahtevam opozicije in delavstva. 3. Poslovanje poslovanj naj bo veljaven le za debato o proračunu in rekrutnem kontingentu.

Nadaljno odpuščanje rezervistov v Galiciji. — Razven rezervistov iz 1. 1908. bodo sedaj odpuščeni tudi vsi rezervisti tehniških oddelkov in sicer letniki 1908.—1911. incl. Vsem rezervistom, ki so bili 4 mesece pod orožjem, bosta odpuščeni dve orožni vaji, prva in tretja, tako da se bodo morali udeležiti le druge orožne vaje, ki je določena za 1. 1915.

Inozemstvo.

Generalni štrajk v Belgiji izbruhne najbrže na dan 14. aprila t. l. Tako se sklene najbrže na generalnem kongresu soc. demokratične stranke.

Rusija je poslala na Mongolsko mejo okoli 4000 mož 20. divizije. Kitajska je z Mongolsko pretrgala vsako daljno korespondenco, ker noče poslušati njenih dobrih nasvetov.

Sobranje je, kakor poročajo iz Sofije, razpravljalo o odgovoru min. preds. Gešova na razne interpelacije o odnosjih v

Balkanski zvezi. Napadali so Grke in Srbe, češ, da delajo osvojevalno politiko na škodo Bulgarom; da so Srbi zaprli bulgarske šole, onečastili cerkve in samostane itd.? Obračali so se tudi proti Rumuniji; nekateri so nastopali proti aspiracijam Grkov in Srbov, da na primer Solun ne sme pasti Grkom v roke. Minister Teodorov je potolažil vse skupaj, rekoč, da je vsaka kritika odveč, ker vojna še ni končana in difference še niso izraynane: ko bodo znani uspehi, potem bomo govorili.

Domače vesti.

Podjetne ljudi žene želja po obilnem delu in po zaslužku, ki mora biti združen s takim delom, na Balkan. Ne gredo dol le ljudje, ki iščejo služb ali da bi kaj začeli dol, kako trgovino, obrt — marveč tudi podjetniki, ki se seveda ne mislijo naseliti na Balkanu, ampak iščejo delo in dobrega zaslužka. — Včeraj se je odpeljal na Balkan znani marljivi podjetnik zidarski mojster Ivan Nibrant iz Solkana, da dobi morda doli kako obsežno delo, pri katerem bi si služili dober kruh lahko tudi številni slovenski delavci.

Trije nemški državni poslanci v Gorici. — Jutri zvečer bo v dvorani nemške šole v Gorici večer predavanja. Govorili bodo trije državni poslanci: Perko o nemško-češki spravi, Hummer o političnem položaju, Schreiter o narodnih, političnih in socialnih dnevnikih vprašanjih. Predavanja so za »deutsche Gäste«.

Korporal umrl v zaporu. — Neki korporal tukajšnjega 47. pešpolka je umrl v zaporu. V zapor je moral v soboto zvečer, v nedeljo zjutraj so našli mrtvega. Vojak je pisal na poveljnika pismo, v katerem se je pritoževal radi postopanja z vojaki, menda tudi gledé velikonočnega dopusta. Radi tega je moral v zapor in tam je umrl. Baje ga je zadela kap?

Za pobežlim Rozino je podana ovadba na državno pravdnštvo radi poneverjenja in je izdana za njim tiralnica.

Obširno poročilo Muzejskega društva z letošnjega občnega zbora priobčimo prihodnjic.

Poročno zasedanje v Gorici prične 31. t. m. Za prvi dan je določena razprava proti A. Zanutelu iz Beljana radi oskrumbe; določeni sta tudi še razpravi radi žaljenja časti proti Čaliniju in Velicogni ter proti A. Battanu radi oskrumbe. Morda se bo vršila tudi razprava proti delavcu Maregi, ki je na pustni terek ustrelil v ulici Orzoni delavca Pertota. Drugih razprav ne bo.

Dražba lovov. — Včeraj so bili na dražbi lovi: Avče, vsklicna cena 50 K, oddan za K 97, najemnik F. Drufovka iz Gorice; Bate, vsklicna cena K 46, oddan za K 47, najemnik V. Stanič iz Bat; Podlaka, vsklicna cena K 35, oddan za K 60, najemnik A. Fabjan iz Podlake; Ravne, vsklicna cena K 60, oddan za K 61, najemnik A. Luznik iz Solkana; Ajba, vsklicna cena K 100, oddan za K 101, najemnik Just marko Obizzi iz Gorice; Anho vo, vsklicna cena K 42, oddan za K 60, najemnik Anton Mavrič iz Anhovega; Plave, vsklicna cena K 95, oddan za K 121, najemnik Andrej Mavrič iz Plavi; Ukane, vsklicna cena K 20, oddan za K 30, najemnik Anton Štekar iz Ukanj. Danes so bili na dražbi ti-le lovi: Kana l, vsklicna cena K 47, oddan za K 102, najemnik M. Chalaupka iz Gorice; Bodrež, vsklicna cena K 84, oddan za 88, najemnik isti; Idrija, vsklicna cena K 40, oddan za K 41, najemnik Anton Žnidarčič iz Idrije; Morsko, vsklicna cena K 96, oddan za K 106, najemnik Chalaupka; Vrhi, vsklicna cena 47, oddan za 52, isti najemnik; Kalin Lom nista oddana; Banjšice, cena K 20, oddan za K 21, najemnik Peter Murovec iz Kala.

Avtomobilna vožnja po Vipavski dolini. — Poštni vozovi, ki vozijo po Vipavski dolini, izginejo pred — poštnimi avtomobilj. Pred časom že se je pisalo, da se uvédejo poštni avtomobili po Vipavski dolini. Sedaj čujemo, da je dobil podjetnik Bolk-o dovoljenje za uvedbo avtomobilov.

Občni zbor »Slovenskega bralnega in podpornega društva v Gorici« se je vršil v nedeljo. Izvoljeni so bili sledeči gospodje: Predsednik: Dr. Vladimir Orel. Odborniki: Filip Bačnar, Ivan Bažo, Josip Fabič, Ivan Kravos, Josip Kuštrin, Anton Obidič, Ferdo Pinter, Vid Rojic, Leopold Rijavec, Mihajlo Turk. Namestniki: Josip Kenda, Ignac Mali, Ludvik Pucelj. Pregledovalci računov: Alojzij Bajec, Fran Moškon, Karel Prinčič. Razsodniki: Franjo Ferfila, Josip Hrovatin, Anton Musič, Fend. prof. Seidl, Ad. Urbančič.

Humaniteta, kje si? — Pred par dnevi si je neki gospod poškodoval roko in je šel v najbližnjo lekarno. Ker je bila že pozna ura, je pozvonil in prosil, da se mu nudi prva pomoč, ker je močno krvavel. Lekarnar Kurner pa je dotičnemu pokazal vrata in mu rekel, naj gre v bolnišnico. Radovedni smo, čemu imajo lekarnarje ponočno službo, ko vendar ne postrežejo v takih nujnih slučajih?

Za »Lebensmittelmagazin« železnice v Gorici se je bil v nedeljo na občnem zboru velik boj. Zmagali so soc. demokratje s svojimi kandidati, kar pomeni za Wieserja velik poraz.

S trebulom za kruhom. — Na črti Krmin-Trst je pričelo biti nenavadno živahno. Pričeli so prihajati italijanski delavci iz Italije, in sicer prihajajo mnogoštevilnejše nego zadnja leta. Prihajajo iskati dela v Avstrijo, drugi gredo v Nemčijo, pa tudi v Trst so prišli, da odidejo v Ameriko; več jih gre v novo obljubljeno deželo, v Kanado. Doslej so prišli po večini Furlani. Samo iz Kodroja jih je 230.

Cirkus Schmidt v Gorici. — Naznanjamo, da je došel veliki cirkus Schmidt v Gorico ter se nastanil na zemljišču starega pokopališča. Cirkus vzbujajo povsodi, kjer se ustavi, vseobče zanimanje, ker daje izborne predstave. Prva predstava bo v soboto zvečer.

Umrl je v Gorici v času od 2. do 8. t. m. 27 oseb; in sicer 16 v mestu, 5 v moški bolnišnici, 6 v ženski; za jetiko so izmed teh umrli 4.

Društvo prodajalcev tobaka naznanja, da vsled odredbe c. kr. finančnega nadzorstva za to pooblaščenega od c. kr. finančnega ministerstva z odlokom z dne 10. sušca 1913. šte. 14.481 smejo biti tobakarne v goriški deželi odprte 8 ur le tretji velikonočni praznik in sicer ako se to poljubni lastnikom tobakarom oziroma prodajalcem tobaka. Ražen tega se naznanja, da bo vsled istega odloka zaloga tobaka odprta drugi velikonočni praznik ter bo mogoče istotam dobivati tobak od 8—12 ure dopoldne. Vodstvo društva pa določa čas, ko bodo smele biti odprte prodajalne isodobno za vse od 8 ure predpoldne do štirih popoldne, namreč kakor že rečeno za dan 25. t. m.

Rodilo se je v Gorici v času od 2. do 8. t. m. 15 otrok.

Vedno falimentl. — Zdaj na laški zdaj na slovenski strani. V trgovini in obrti na Goriškem, zlasti v nižini, je velika kriza, ki tira dan na dan kekega trgovca in obrtnika pred sodnijo. Te dni so sodili Justa Ceketa iz Fojana, očeta sedmih otrok, radi falimenta. Obsojen je bil na 5 dni zapore.

Vreme v Gorici. — Po lepih solnčnih toplih dneh je nastopil dež, oblačno, temno je bilo nebo. Zdaj se svita, zdaj se zopet zagrne v mrino. Ob tem času, ko jemlje v koledarju zima slovo in prihaja spomlad, je rado tako. V nedeljo, na oljčno, je bilo deževno, ali domače gospo-

dinje-prorokinje pravijo: če je na oljčno nedeljo dež, je na Veliko moč lepo. Bomo videli, če bo res.

Ob naboru se rado pripeti, da je kak nabornik malo več vesel kot navadno; zato pa sledijo v mestu hitro aretacije. Letos je bilo aretiranih nekaj mladeničev iz Števerjana. Puščeni so bili po zaslišbi seveda na prosto ali klicani bodo še na glavarstvo, da dobijo kazni, če jih spoznajo za knive. — Ljudje pravijo, da se s fanti iz okolice ravna trše nego z mestnimi. Ko so se prvi dan nabora mestni naborniki peljali po Gosposki ulici, prišedši iz ulice Vetturini, so peli in vpili v kočijah; redar jih je posvaril pa so le še bolj vpili in »peli«. Zgodilo se jim ni nič.

Ciganska pot iz zapore v zapor. — 18 letnega Mihaela Hudoroviča so odpeljali iz tukajšnjih zaporov v Ljubljano, ker ga išče pravica za tatvine in goljufije, storjene na Kranjskem. Ta cigan Miha Hudorovič ima bratca 14 letnega Franca (ko je bil majhen, je bil Jurček), katerega so spustili iz zapore že dni. Kolikokrat bosta še v »peržonu«?

Aretili so v Gorici zopet nekega Petra Vogriča iz laškega Vidma; klati se okoli brez dela in tako pride opetovano redarjen v roke. Obsojen je sedaj na 4 dni zapore.

V desetih dneh pet prazničnih dni. — Letošnja nenavadno zgodnja Velikonoč nam je prinesla pet praznikov in nedelj na kup. Od pretekle nedelje 16. t. m. do 25. t. m., to je do prihodnje srede imamo pet prazničnih dni. Dosti časa za počitek, ali niso ga deležni vsi sloji; so tudi taki, ki morajo delati v praznik kot na delavni dan. — Kadar je obilo praznikov, je navadno tudi obilo nesreč, pretepopov, pobojev. Da bi bila letos izjemna?

Zamenjen je bil dežnik pri nedeljski predstavi v Trgovskem domu. Kdor ima zamenjen dežnik, naj se zglesi v kavarni Central pri natakarkju, kjer dobi nazaj svojega.

Listnica uredništva: V K.: Poslanega dopisa iz raznih vzrokov, žal, ne moremo priobčiti. Kaj drugega!

V Š.: Prihodnjic gotovo! Nekaterim drugim dopisnikom in poročevalcem: Poslano in sporočeno porabimo deloma v »Prim.« v petek, deloma v »Soči« v soboto.

Narodna obramba.

Ženska in možka podružnica Ciril-Methodove družbe v Gorici priredite v soboto, dne 5. aprila veselico v prid obmejnemu šolstvu. Opozarjamo že danes sl. občinstvo na to prireditvev in prosimo vsa ostala društva, da ne prireajo na dotični dan veselice.

Steckenpferd

lilijno mlečnato milo

od tvrdke Bergmann & Co., Tetschen na Labi

ostane nedosegljivo prej in slej v svoji učinkovitosti proti pegam in je neizogibno potrebno za umno negovanje kože in lepota. To spričnejšo priznalna pisma, ki nam dobajajo vsak dan. Dobiva se po 80 vin. v lekarnah, mirodličnicah in trgovinah s parfumi. Ravno tako izkušena je lilijna krema »Mauera«, ki ohrani damam čudovito nežno roke. Dobiva se v tubah po 70 vin. povsod.

Syrup. Sarsaparillac
comp. s. ad. com.
Dobro urv. Stahlička K 200 in 250.

Liniment s sidrom Capitel compo.
Indicacijo za Pain-Expeller i. n. n.
Bolesine ublažuje
medstve in vrtoglavje pri prehladu,
revmatizmu, protinu (s. l. d.).
Stahlička K 100, 150, 200.

Zelenzato beljakovinska tinktura
s. ad. com.
Za oslabljenost in hujšanje.
Stahlička K 100.

Dobiva se po lekarnah ali po naročilu od
Dr. RICHTERJEVE
lekarni, Pri zlatem lovu, Praga I.,
Kilnsbrnákova ulica 5.

Za Velikonoč se daje pruhov. To je običaj med Slovenci in tudi družba sv. Cirila in Metoda se drži te lepe slovenske navade ter je pripravljena v največjem številu poniklane in kronane piruhe z vseh strani naše domovine — tudi od rojakov iz tujine — sprejeti. G. prof. Rajko Perušek je danoval v ta namen 5 K. — Blagemu rodoljubju se lepo zahvaljujemo in želimo, da naši mnogi pravimo Slovenci nalože prijetno nalogo, da se jim zahvalimo za piruhe, katere podare za Velikonoč C. M. družbi.

Podružnica Ciril-Methodove družbe v Vrtojbi priredi na Velikonočni ponedeljek veselico s plesom. Začetek ob 3. uri in pol popoldne. Veselica se vrši v prostorih g. Maraža v Dolenji Vrtojbi. Odbor.

Prosveta.

Slovensko gledališče v Gorici. — Zopet smo imeli v nedeljo priliko nasmejatih se od srca. »Reservistova svatba«, ki so jo uprizorili marljivi naši diletantje, je burka polna humorja in izvrstnih, neprisiljenih dovtipov. Igra sama na sebi je dolga (4 dejanja), pa vendar nismo tega občutili. Seveda imajo pri tem zaslugo v prvi vrsti igralci, ki so komaj po 14 dnevnem odmoru z res vzgledno marljivostjo in vztrajnostjo naštudirali svoje vloge. Tudi igralci so primeroma zelo dobro. Posebno je ugajal vojni zalagatelj Rožnik. Videlo se je na prvi pogled, da nastopa sigurno in da ima poseben dar za komične vloge. Tudi vloga Koprivca, »feldpepelna« je bila zelo dobro zastopana. Zelo dobro so podali svoje vloge Rožnikov zet Ravan, njegova žena in tašča. Najbolj tipična prikazen v tej burki je bil gotovo Žolna baron Puhloglavski s svojimi vednimi reminiscencami na baroneso Ido. Tudi rezervist Iskra je ugajal s svojim vipavskim dijalektom. Dobro so pogodili svoje vloge tudi operna pevka Chiari in Koprivčeva nečakinja Rozalija. Končno naj omenim še vlogo stotnika in Ravanovega sluga. Ostali diletanti so nastopili le v majhnih vlogah, vendar so tudi ti veliko pripomogli, da je burka tako dobro vspela. K sklepu še par opazk. Ne prijetno je dirnila odsotnost monterjeva, tako da se je pričetek zakasnil za cele pol ure. Upamo, da se v prihodnje ne ponovi več ta nedostatek. Pohvaliti pa moramo režijo,

da je posvetila toliko skrbi scenariji, le v dejanju bi morala čakalnica na postaji izgledati malo bolj taki čakalnici podobno. Obisk je bil še precejšen, le na sedežih v parterju je sedelo mnogo nenavzočih. Vsekakor bi lahko pričakovali boljšega obiska.

Ljubljanski igralci v Gorici. — Po končani sezoni v Ljubljani pridejo ljubljanski igralci kakor že več let sem tudi letos, v Gorico, in sicer ostanéjo tu od 5. aprila dalje skozi tri tedne.

DOPISI.

Iz kanalskega okraja.

Kaso so našli, tisto vojaško kaso, ki je bila izginila pred dvema letoma za Ročinjem. Našli so jo v grapi pri Širokarju pod Srednjem. Kasa je bila prazna, razbita s pikonom.

Iz ajdovskega okraja.

Selo na Vipavskem. — Podružnica sv. C. in M. vabi vse svoje člane k letnemu občnemu zboru, ki se bo vršil 23. t. m. ob 10. uri popoldne v sobi bralnega društva.

Prostovoljno gasilno društvo vabi k občnemu zboru, ki bo v ponedeljek 24. t. m. ob 10. predpoldne v prostorih A. Bavčarja št. 28.

Iz Sv. Križa. — Ciril-Methodova podružnica za Križ-Dobravlje-Vel. Žablje priredi veselico 24. t. m. v Ferjančičevi dvorani v Sv. Križu. Na vsopredju je: petje, veseloigra »Županova Micika«, kplet, šaljivi prizor, ples; udarjajo tamburaši med vsopredom. Začetek ob 3. pop. Pričakujemo obilne udeležbe.

Del-Otlica. — (Nesreča.) Dne 12. t. m. je ponesrečil pri delu blizo Idrije tukajšnji domačin, mlad mož Anton Likar. Pri delu ga je zadel mrtvoud in na mestu je obležal. Zapušča mlado vdovo in otroka.

Iz tolminskega okraja.

Podbrdo. — Prostovoljno gasilno društvo v Podbrdu bo imelo svoj redni občni zbor 30. marca ob 4. uri popoldan v prostorih g. podžupana M. Torkarja, h kateremu se vabi člane in vse prijatelje gasilstva. Načelstvo.

Iz goriške okolice.

Iz Vrtojbe. — (Razno.) — Nekateri časopisi so poročali, da je zmrznil pri nas krompir, ki so ga kmetje sadili v prvi polovici meseca februarja. Temu nasprotno ugotovljamo, da je krompir ostal na splošno zdrav; le malenkostni kosi obdelanega zemljišča so bili prizadeti po takratnem mrazu in sicer oni, ki imajo bolj senčno lego; teh pa je jako malo na vrto-benskem polju.

O našem županstvu se ne ve ničesar, ali je mrtvo ali živo. Tudi seje se ne vršijo, dasi vsebuje občinski red v tem oziru jasno določbo. Da bi se gledalo v naši županiji na predpise cestne in zdravstvene policije, tega si človek ne sme niti misliti, kaj še le želeži. Tudi krčemska policija ni povsem v smislu interesov in nočnega miru vaščanov.

V jeseni se je, kakor smo svoj čas poročali, zgradila kanalizacija ob skladovni cesti skozi občino Dolenjo Vrtojbo. Toda hvala »ne vemo komu«, ali županstvu ali cestnemu odboru, cesta je še danes ponekod vsa razruta in neuravnana. Bil bi že skrajni čas, da se temu odpomore.

Društveno življenje, kolikor pride v poštev Dolenja Vrtojba, je jako živahno bodisi v gospodarskem, bodisi v izobraževalnem pogledu.

Pred dobrim mesecem se je podrl neki zid ob skladovni cesti v Gorenji Vrtojbi, tako da je zasul ves občestni jarek. Nevarnost preti, da se podere še stoječi zid, toda do danes se ni še nobena pristojna oblast pobrigala, da bi se ta nepravilna odstranila in tako preprečila vsako nesrečo, ki se prav lahko zgodi.

Iz kobariškega okraja.

Električna luč v Kobaridu. — Od večerašnjega dne je v kobariškem trgu uvedena električna luč. Ulice in javni lokali so sedaj lepo razsvetljeni.

Sokolski vestnik.

Sokolski zlet v Ljubljani, ki se je imel vršiti letos po leti, je vlada prepovedala »z ozirom na javni mir in red«. Boji se, da bi prišlo v Ljubljano preveč Srbov in Bulgarov.

Iz Prvačine. — Spomladansko veselico priredi »Prvaški Sokol« v Sokolskem

domu na Velikonočni ponedeljek, dne 24. marca t. l. Vspored: 1. »Katica slovenskih napevov«, godba. 2. »Naša zvezda«, poje domači moški zbor. 3. »Slovenske cvetke«, godba. 4. »Pri zibelci«, poje domači mešan zbor. 5. »Slavček«, godba. 6. Jaka Štoka: »Anarhist«, igra. — Igrajo domači diletantje, dvodejanka. 7. Po veselici ples in prosta zabava. Pri veselici in plesu sodeluje sokolska godba. Začetek ob 4. uri pop. Dobiček je namenjen za Sokolski dom.

Gospodarske vesti.

Trg sv. Jelerja v Gorici včeraj je privabil v mesto obilo deželanov. Na ta trg se pripelje in proda obilo krompirja za saditev; tako je bilo tudi letos; krompir stane po 14—16 K kvintal.

Falimenti v januarju in februarju 1913. — Navajamo namreč samo insolvence z več nego 100.000 K pasiv. Teh je bilo v januarju 82 z okroglo 23 milijoni pasiv, v februarju pa 57 z okroglo 20 milijoni pasiv. Ustavitev plačil je bilo v januarju 431, v februarju pa 275. Res je, da se je v februarju število zmanjšalo, toda januar je kritičen mesec, ki se komaj da v tem oziru primerjati drugim mesecem.

»Trgovsko in obrtno društvo za Goriško« v Gorici naznanja, da se je občni zbor, ki se je imel vršiti preteklo soboto, preložil vsled premalega odziva članov na belo nedeljo. Redni občni zbor društva se bo vršil po Veliki noči, na belo nedeljo, dne 30. t. m. ob 9¹/₂ uri popoldne v prostorih hotela »Zlati Jelen« po že objavljenem dnevnem redu. V slučaju nesklepnosti prvega se vrši eno uro pozneje ob vsakem številu navzočih članov drugi občni zbor. Člani društva, udeležite se občnega zbora! Odbor.

Prvi šparglji. — V soboto je bil na goriškem trgu prvi kilogram špargljev. Pridelal jih je v Starigori M. Baša.

Poljsko delo v Srbiji. — Notranje srbsko ministerstvo dobiva z vseh strani poročila, da poljsko delo v Srbiji ne trpi vsled vojne toliko, kolikor se je mislilo. Poljedelci si pomagajo pri delu drug drugemu; jeden dan so vsi na polju jednega kmeta, drugi dan na polju drugega. Radi tega je odstranjena bojazen, da bi ostala zemlja neobdelana za časa vojne. — Moratorij se najbrže podaljša za 3 mesece po demobilizaciji.

BILANCA

zastavljavnice in z njo združene hranilnice za leto 1912.

Imovina			Dolgovina		
	K	v		K	v
1 Denarnični preostanek	73445	66	1 Ustanovna glavnica	329320	71
2 Vrednostne listine	3243292	65	2 Račun hranilnih vlog	25081530	20
3 Posojila na vknjižbo, na vrednostne listine, na dragocena in navadna zastavila	20914709	98	3 Tekoči račun	734075	47
4 Račun obresti	416280	76	4 Račun rezervnega zaloga	410316	71
5 Tekoči račun	1332433	82	5 Račun pokojninskega zaloga	158895	60
6 Račun posestev in premičnin	301715	90	6 Razni računi	29286	05
7 Račun rezervnega zaloga	367477	43	7 Dobiček leta 1912	77703	91
8 Račun pokojninskega zaloga	158895	60			
9 Razni računi	12876	85			
Skupno	26821128	65	Saldo	26821128	65

Račun izgube in dobička.

Zguba			Dobiček		
	K	v		K	v
1 Račun obresti vlog	1025010	41	1 Račun obresti posojil	1254989	59
2 Račun inventarja	1325	73	2 Račun najemščin	13151	46
3 Račun davkov	33361	36	3 Račun raznih dohodkov	2095	41
4 Račun upravnih stroškov	70985	85			
5 Račun horsne zgube	61829	20			
6 Dobiček leta 1912	77703	91			
Saldo	1270216	46	Skupno	1270216	46

Kolesarska zveza.

Goriška slov. kolesarska društva priredijo veliko mednarodno cestno dirko v nedeljo 4. majnika t. l. na progi Gorica (start: most južne železnice) Krmimedeja - Zagorje - Trzin - Prosek - Opčina - Sežana - Senožec - Vipava - Ajdovščina - Črniče - Gorica (cilj: Rožna dolina). — Daljava 140 km. — Darila bodo jako lepa in dragocena. — Za vsa slovenska goriška kolesarska društva sprotoma prijave izključno tajnik kolesarskega društva Joško Kuštrin, Gorica, Gosp. ulica 25. l. Obenem daja vsa potrebna pojasnila in navodila glede dirke. — Predsedništva kolesarskih društev so naprosena, da prijavijo takoj najpozneje do 1. aprila t. l. svoje dirkače goriškim tajniku. — Podrobnosti se bodo tedensko v časopisih približevalo. — Zdravo! — Prireditveni odsek.

Predsedništvo kolesarskega društva »Gorica« naproša članke dirkače, da izvole takoj prijaviti se glede velike cestne dirke. Zdravo! Predsednik.

Kolesarsko društvo »Vrtojba« v Vrtojbi priredi na tretji Velikonjčni praznik svoj redni občni zbor v društvenih prostorih. Začetek ob 3. uri popoldne. Dnevni red po pravilih. Ako ne bo zbor ob napovedani uri sklepčen se vrši pol ure pozneje drugi, ki bo sklepal ob vsakem številu navzočih udov. Odbor.

Razne vesti.

Klub slovenskih tehnikov v Pragi si je sestavil za tekoči letni tečaj sledeči odbor: Predsednik Gustav Zupančič, stroj. tehn.; podpredsednik Ignacij Perko, stavb. tehn.; tajnik Fran Čiafarin, kult. tehn.; blagajnik Hinko Pajec, elektrotehn.; knjižničar Josip Žorjav, stavb. tehn.; preglednik Ciril Cej, stroj. tehn.; Anton Terčič, stavb. tehn.

Tujci v Dalmaciji. — Tujci, zlasti Angličani, že prihajajo na jug; kaj radi pridejo te dni v tople Dalmacije, kjer je sedaj ob lepih dnevih topla kakor poletje.

Pisma, ki eksplodirajo. — Iz Kalkute poročajo, da so na tatkajšnjem poštnem uradu eksplodirala razna pisma, napolnjena z eksplozivnimi snovmi. Nekaj poštnih uradnikov je ranjenih, eden je umrl.

Strašen boj z roparji se je vsilil na Przedielski cesti v Lodzu; tam je zaslačila policija 5 roparjev, ki jih je že dolgo iskala. Unel se je hud boj, v katerem je bil en policaj zaklan, trije pa navedeno ranjeni.

Velikanski požar je drvil pri Lvovu, zgorel je parni mlin posestnika Krzečurovca. Zgorela so tudi druga poslopja, mnogo živine, včas Janicov je skoro vsa uničena. Škoda ogromna.

Stavka v Tržaškem tehničnem zavodu traja dalje. V tovarni počiva vse delo. Stavkujočih delavcev je 900; vsi so brez kruha. Da bi dobili kje drugje delo, na to v sedanjih razmerah ni misliti.

70 milijonov dolarjev ukradenih. — Iz Newjorka poročajo, da so še neznan tatovi udri v neki denarni zavod ter pobrali denarja in vrednosti papirjev skupno za 70 milijonov dolarjev. Potem poročajo, da sta dva tatova udri v neko trgovino ter pobrala tam dragoceno za 250.000 dolarjev in drugih reči za 50.000 dolarjev.

Zavratnega umora je bil obtožen Hermenegild Macus, 24 let star, iz Trista doma, in zato klican pred tržaško poroto. Obtožnica pravi, da je umoril Viktorja Jamnika 16. avg. l. l. Jamnik je bil zabit v pljuča in je vsled tega umrl. Razprava se je prenesla, ker je sodni dvor sklenil, da naj izreče svoje mnenje o du-

ševnem stanju Macusa medicinska fakulteta.

Ustrelil se je v Trstu 20 letni agent Roman Budav na klopici v nasadih na Velikem trgu. Pognal si je kroglo v srce, bil je takoj mrtev.

Bivši Puljski občinski eksekutor Setles pride 5. aprila t. l. pred okrožno sodnijo v Rovinju, obtožen goljufije in poverjenja. Pobiral je občinski davek, kate-rega pa ni izročal blagajni.

33 kmetov in 4 duhovniki pred sodnijo. — V Varšavi je prišel proces proti 37 osebam, med temi je 33 kmetov in 4 duhovniki, in sicer radi nemirov v kraju Blonje. Tam je namreč verska sekta Marianitov, ki se je polastila cerkve in pregnala župnika iz farovža. Na to se je vzdignilo proti sekci Marianitov okoli 4000 kmetov, ki so hoteli dati župniku nazaj župnišče. Prišlo je med nekaterimi do pretepa in poboja; kakih 20 oseb je bilo ranjenih, ena ubita. Radi tega se vrši razprava.

Nesreča pri konjski dirki. — Iz Bordeauxa poročajo, da se je pri konjski dirki pripetila velika nesreča. Konj »Le Nicobar« je padel in potegnil za seboj pet drugih konj. Trije streljaji so ranjeni; eden je umrl takoj.

Svojega ljubčeka je ubila, razkosala truplo in je vrgla v ogenj. — V Drežkinu je vdova Kekern ubila svojega ljubčeka Fröhlichja, razkosala truplo ter vrgla kose v ogenj. Obstala je svoj čin ali rekla, da ga je umorila, ker je bil bolan in je prosil smrti. Tudi njen mož je bil nagloma preminul; slutni se, da ga je bila umorila.

Zopet aviatik padel in se ubil. — Iz Pariza poročajo, da je aviatik Mercier vzletel v Amberieu, kar nakrat pa je padel s precejšnje višine in obležal mrtev.

Upravna Reke in njenih pritokov v županiji Naklo na Krasu.

Leta 1910. je prosilo županstvo Naklo deželni odbor, da bi dal pregledati in proučiti na licu mesta, kakšne škode povzroča Reka s svojimi pritoki prebivalcem obširne nakljske županije, posebno pa prebivalcem davčnih občin Barka in Škoflje. Reka ob deževju jako naraste, izstopa iz svoje plitve struge, vdira čez nizke bregove in poplavlja ob njej ležeča zemljišča, kjer pušča ogromne množine peska in kamenja, kar povzroča, da zgubijo senožeči skoraj vso vrednost. Tudi tek si vedno spreminja. Sedanja struga Reke vodi po svetu, koder so bili nekdanj bogati travniki in rodovitna polja. Toda ne samo Reka zadaja revnemu ljudstvu občutnih vdarcev, ampak še hujši so v tem oziru hudourniki, ki pridero ob deževju iz brkinskih hribov in strmin v njeno plitvo strugo.

Deželni odbor se je obrnil do c. kr. gozdarsko-tehničnega oddelka za uravnava hudournikov v Beljaku, da bi on napravil po svojih organih potrebne poizvedbe, na licu mesta in izgotovil tudi splošne uravnave načrte in sestavil z njimi se zlagajoč stroškovnik. C. kr. gozdarsko-tehnični oddelek je čez čas zagotovil, da se loti tozadevnih poizvedovanj in pregledovanj, čim mu bodo razmere dopuščale.

Začetkom leta 1912. so bila vsa predela za uravnava Reke in njenih pritokov končana in c. kr. gozdarsko-tehnični oddelek v Beljaku je poročal deželnemu odboru, kakšna dela bi bila potrebna, da se ustavi razdiralno delo Reke.

Omenjal je v svojem poročilu ureditvene naprave v vasi Brščak, uravnava in delno zadržavo potokov Suhorice in Padeža, ki povzročata največ škode in ki tvorita ob enem tudi mejo med Goriško-Gradiščansko in Kranjsko, ter preložitvev poti iz Lok do Fužinarjev. Ako bi se hotela vsa ta dela izvršiti, bi znašali troški krog 40.000 K, ki pa bi se razdelili deloma na račun činiteljev naše dežele, deloma pa na činitelje Kranjske dežele, ker je, kakor smo že omenili, hudournik Padež mejnik med obema kronovinama.

Od skupnih stroškov je proračunjenih za uravnava hudournika Padež 21.000 K, za obrambna dela na bregovih Reke 13.500 K in 5500 K bodo znašali stroški za režijska dela in morebitnosti. Za vzdrževanje izgotovljenih uravnavnih del bo treba letnega zneska 400 K. Skupni izdat-

ki, ki bi jih zahtevala uravnava dela v deželi Goriško-Gradiščanski, bi narastli na 32.000 K, v deželi Kranjski na 3000 K.

C. kr. poljedelsko ministerstvo, ki so se mu predložili splošni načrti, je izjavilo, da so načrti in stroškovnik godni, da se lahko začne na njih podlagi razpravljati o kritju izdatkov za celo podjetje. Izreklo se je tudi, da je pripravljeno prispevati za uravnava s primerno svoto iz postavke »meljoracije«; predno pa končno odloči v tem pogledu, je treba nalične izjave glede podpiraja podjetja tudi od strani deželne uprave Kranjske, katero izjavo poskrbi ministerstvo samo.

Po »Samoupravi«.

Odgovorni urednik in izdajatelj Ivan Kavčič v Gorici. Tisk: »Goriška Tiskarna A. Gabrček (odgov. J. Fabčič). Zaloga: Družba za izdajanje listov »Soča« in »Primorec«.



Napredek vede!

Najenergičnejše in gotovo se zdravi sifilis s svetovnim sredstvom

- I RUBIN CASILE -

Stotine zdravniških potrdil potrjuje, da se uretralna zoženja, prostatitis, uretritis in meh. katarji korenito ozdravijo s

N. Casile. konfeti Casile

Konfeti Casile urejajo uriniranje, ne da bi bilo treba rabiti zelo nevarnih covk (šlinge) popolnoma odpravljajo in ublažujejo pečenje in pogosto uriniranje; edini korenito ozdravijo uretralna zoženja (prostatitis, uretritis, cistitis, mehurne katarje, kamen, nesposobnost za zadržavanje urina, sluzaste tokove itd. — Škatlja konfetijev Casile K 4 —

Jorubin Casile, najboljšje protisifilitično in poživljajoče kričistilno sredstvo, ki se uporablja z uspehom proti sifilisu, anemiji, impotenci, kostoboli, ishias, vnetju zlez, polnim madežem, izgubi semena, polucijam, spermatoroi, stariitih, neurasteniji, energičen razkrojivalec nrirove kiseline itd. — Steklenica Jorubina Casile K 350.

Vbrizganec Casile zdravi beli tok, akutne in kronične katarje, vaginitis, uretritis, endometritis, vnetje in izpad matrice itd. — Steklenica vbrizganca Casile K 350.

Kdor želi v ožjih pojasnih, tiskovnih itd. naj naslovi dopis na lekarno Serravallo za g. Casile Trst, ki poda odgovor z obratno pošto zastoj in z vsvo rezervno. Priznani medicinalni izdelki CASILE se prodajajo v vseh akreditiranih lekarnah. — V Gorici v lekarnah Cristofoletti in Tromba. 6-3

Prvo primorsko stavbeno in kamnoseško podjetje

ALOJZIJ TAVČAR v Dutovljah okraj Sežana

zapriseženi sodni izvedenec

izoršuje vse potrebne načrte, proračune, cenitve za stavbe, vodnjake, ceste, nagrobne spomenike in druga razna monumentalna dela.

Cene zmerne.

Kupujte samo dvokolesa »Ritena«, ki so najboljše francoski sistem in najtrpežnejše vrste boudisi za navadno rabo ali za dirke.

Šivalni stroji Original Victoria so najpraktičnejši za vsako hišo. Isti služijo za vsakovrstno šivanje in šikanje (vezenje). Stroj teče brezšumno in je jako-trpežen.

Puške, samokrese, slamoreznice in vse v to stroko spadajoče predmete se dobi po tovarniški ceni pri tvrdki

Kerševani & Čuk

GORICA, na Stolnem trgu št. 9. GORICA.

ODLIKOVANO

MIZARSTVO

: z električnim mehaničnim obratom :

ANT. ČERNIGOJ

Gorica, Tržaška cesta št. 18.

Izdeluje: vsa stavbena dela, okna, vrata, podove. — — — — — Zaloga pohištva omare, mize, postelje, stolice, okvirje, blazine in šuste. — — — — — Zaloga: Strugarskih in rezbarskih izdelkov. — — — — —

Najboljše švicarske predne ure »Schaffhausen« in druge raznovrstne ure zlate in srebrne. Trgovina z zlatom in srebrom, briljanti in diamanti ter optičnimi predmeti

Jakob Šuligoj,

urar c. kr. državnih železnic in zaprisežen sodni cenilec

Gorica, Gosposka ulica šte. 25.

Glavna zaloga

Palma podpetnikov

A. Družovka

Gorica, Raštelj 3.

Zaloga usnja.

Želodčne bolezni

hemoroidi, zapeka, lišaj, kožni izpuščaji, ranitve na nogah.

Brezplačno sporočim na željo vsakomur, kdor trpi na želodčnih in prebavnih težavah ter zaprtju, krvnem zastajanju, kakor tudi hemoroidih, lišaju, ranitvah na nogah, vnetjih itd., kako so se mnogostevilni bolniki, ki so dolga leta trpeli na teh boleznih, hitro in trajno iznebili teh nadlog. Na razpolago je več nego 10.000 zatvalnih in priznalnih pisem.

Krankenschwester

Klara WIESBADEN, Walkmühlstrasse 26.

103-5 41-5

Biser

med vsemi žitnimi kavami je Franckova Perl-rž.

Vsak požirek iz skodelice potrjuje premoč te fine kakovosti.

K vsaki žitni kavi pa je, da se doseže v resnici poln okus in lepa okusna barva, treba pridjati malo porcije

pravega zagrebskega Franckovega pridatka za kavo.

Obe vrsti dobite se v vsaki žepci trgovini.